

# “三抓三推动”模式助力远程教育高质量发展

## ——梨树县推进党员远程教育工作记事

本报通讯员 陈时 刘瑾璇

近年来,梨树县积极探索党员远程教育新途径、新机制,紧紧围绕“让党员干部受教育、使人民群众得实惠”的目标宗旨,坚持学用结合、以学促用的工作思路,通过三项举措有效提升远程教育平台服务组工业务、服务人民群众、服务中心工作的科学化水平。

### 抓好平台矩阵建设 推动标准化提升

坚持将远程教育站点作为拓宽全县党员教育的重要阵地,立足服务全县中心工作,通盘谋划,推动形成覆盖面广、配套设施强的党员教育阵地。扎实推进新时代吉林党支部标准体系(BTX建设)工作。建立“线上督导+线下培训”的工作模式,建立微信群,针对“新时代e支部”党建云平台使用过程中发现的问题提供在线指导,在线答疑服务,建立“月调度、月通报、季整顿”制

度,确保新时代吉林党支部标准体系(BTX建设)工作任务不走偏、不走样。提升基层党组织管理者的运用能力和水平,为党员教育管理信息化做好技术支撑。设“梨树党建”微信公众平台,通过“梨树党建”微信公众平台,及时推广梨树党建工作的经验、做法,全方位、多角度宣传展示梨树组织工作成绩,着力打造内容更丰富、载体更多样、覆盖更广泛的党员教育平台。

### 抓好远程助农培训 推动产业群发展

坚持围绕产业发展,通过“线上线下”同频共振,将远教站点与乡村振兴互促共建。探索建立学用结合新模式。通过“远教+专家”“远教+致富带

头人”,因需施教制订教学计划,满足村民学习致富项目,提升科技实践能力的目标,引导党员和群众学以致用。去年以来,共举办农业种植技术培训43场

次,网络培训100场次,农村实用人才能力本领得到进一步提高。广泛开设增收致富新课堂。在梨树县融媒体中心农业频道开设主题讲座栏目,围绕放心农资选购、农民涉假维权、结构调整

指南、先进农技应用、病虫害防治及农机规范操作等方面进行培训。累计受惠人次达10.5万人次,发放资料9万份,让远程教育平台在助力乡村振兴中发挥新作用,展现新活力,彰显新作为。

### 抓好正向宣传引导 推动教育面覆盖

坚持学用结合,区分学习对象,科学制定符合实际的学习目标,合理安排学习内容,有效推进教育服务实效化。加强党性修养,坚定理想信念。构建以微信公众平台、新媒体平台等相互补充的远教模式,打造“党务知识小课堂”,发布“如何正确佩戴党员徽章”“带你了解中国共产党党旗的演变”等内容。收集并发布“梨树英雄史”系列故事,弘扬主旋律,传递正能量。围绕传播特点,创新宣传形式。

历时3个月精心制作2部大型喜迎党的二十大主题宣传片《一起向未来》《美丽中国之梨树篇》,浏览量达2万人次,在唱响梨树新声音同时,以党的二十大为新起点续写梨树新时代华章。强化先锋意识,树立榜样标杆,坚持将镜头对准基层一线党员干部。依托“梨树党建”微信公众号,推送“抗疫课堂”和“战‘疫’先锋”专题栏目22期,让全县广大党员干部学有榜样、做有标尺、赶有目标。



近日,双辽市耕地保护中心工作人员深入农村开展了宣传活动,为农民讲解黑土地保护相关知识,进一步提高黑土地保护意识。  
本报通讯员 刘帅 摄

为进一步加强全民宪法意识,弘扬宪法精神,近日,伊通满族自治县人民检察院以“学习宣传贯彻党的二十大精神、推动全面贯彻实施宪法”为主题开展宣传活动。  
本报通讯员 伊宣 摄



## 解决“微需求” 圆梦“微心愿”

### 双辽市委统战部走进社区开展活动

本报讯(通讯员 杨涛 吴雪菲)为进一步推动共驻共建单位与社区党组织的互动、联动、联建、帮建,切实帮助困难群众解决“微需求”,引导在职党员成为“圆梦使者”,近日,

双辽市委统战部组织党员走进郑家屯街新兴社区开展了“共驻共建,圆梦微心愿”活动。

活动前,双辽市委统战部积极与社区对接,了解困难群众的需求与愿

望,认领“微心愿”,并精心准备物品。随后,双辽市委统战部机关党员到新兴社区,与困难群众谈心,了解他们的生活、健康状况和遇到的困难,并将爱心物品送到困难群众手

中,帮助他们实现“微心愿”。通过开展活动,进一步密切了党群干群关系,拉近了共驻共建单位党员和群众之间的距离,让社区居民从认领“微心愿”活动中感受党的温暖和关怀。

## 探索“互联网+信访” 基层治理新模式

### 铁东区搭建服务群众新型“连心桥”

本报讯(通讯员 杨仑)铁东区在信访工作中,着力解决好人民群众急难愁盼问题。把顺应信息化时代发展、坚持以人民为中心的发展思想摆在关键位置,积极推进“互联网+信访”治理模式,打造畅通便捷、务实高效、规范有序、权威管用的基层治理渠道,搭建起服务群众的新型“连心桥”。

依托四平市“平信办”小程序,铁东区聚力打造“互联网+信访”治理模式。在“平信办”提交的诉求经部门受理后,根据问题描述及位置信息,核实后直接交办相关职能部门或乡镇街道,由网格员具体办理并上传。管理后台有基本信息、领导批示、联合办理、办理过程等模块,

办理流程全程留痕,自动生成时间线,并建立催办督办和评比反馈机制。截至目前,铁东区收到并解决群众通过“平信办”提交的诉求1741件,群众满意率达100%。

铁东区委政法委、区信访局与相关职能部门忠实履行“为民解难、为党分忧”的政治责任,带着感情、带着责任、带着办法把“送上门的群众工作”做细做实做好,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题,努力营造和谐稳定的社会环境。

铁东区将继续在实践中不断优化办理流程,及时反馈经验做法和问题,并不断激活科技新动能,探索新治理模式,全力构建基层治理新格局。

## 发挥引领作用 营造浓厚氛围

### 铁西区司法局组织开展宪法宣传系列活动

本报讯(通讯员 杨佳凝)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围,近日,铁西区司法局在铁西区法治文化主题公园组织开展了宪法宣传系列活动。

本次活动主题为“学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”。

活动现场,铁西区司法局工作人员引领群众参观了法治文化主题公园,并向群众宣传了党的二十大精神、习近平法治思想和宪法等内容,讲解了新时代新征程党的使命任务和全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的战略部署,使群众对坚持全面依法治国、推进法治中国建设有了更深刻的理解,对依宪治国、依宪执政有了更深刻的认识。

普法志愿者结合民法典宣传牌,用群众性语言和生

动的事例讲解了关于坚持主体平等、保护财产权利、维护人格尊严、促进家庭和谐、追究侵权责任等法律知识。解答群众法律咨询20余人次,发放《宪法》《普法宣传手册》《民法典宣传册》《百姓法治宝典》等各类普法宣传资料600余份,受益群众近200人。群众纷纷表示,不仅学到了法律知识,而且解决了法律困惑,希望以后有更多这样的普法宣传活动。

据悉,铁西区在“宪法宣传周”期间组织开展了宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络等活动。通过充分发挥国家机关在尊法学法守法用法方面的带头作用和法治文化阵地对法治实践的引领作用,在全区掀起了学习宣传党的二十大精神、习近平法治思想和宪法的热潮,营造了崇法向善、循法而为的法治环境。

## 送戏下乡传真情 文化惠民暖人心

### 伊通满族艺术团开启本年度“送戏下乡”活动

本报讯(通讯员 伊宣)近日,伊通满族自治县满族艺术团开启了本年度“送戏下乡”的旅程。艺术团40余名演职人员兵分两路,马不停蹄,又快又好地完成送演出下基层工作,增加演出场次,扩大覆盖范围,让更多的农村群众在家门口享受专业的文艺演出。

演出首站来到了西苇镇孤山河村,流动舞台车刚一开起来,就吸引了多名群众驻足围观,观众纷纷询问啥时候开演,急切和期待都写在了脸上。一切准备就绪,演出在热情似火的舞蹈中开场,紧接着是一个又一个二人转戏、一段接一段二人转小帽、一首又一首好听的歌曲,都是农

民朋友最喜欢的节目,90分钟、12个节目,让农民朋友看过瘾、听过瘾。观众纷纷感叹,这专业的演员就是不一样,唱得真是味儿。

演出在观众的不舍中结束,演员们换好服装、收拾道具,立即赶往下一个村子。

一直以来,伊通满族艺术团以群众需求为导向,以服务农民、服务基层为宗旨,始终坚持开展“送戏下乡”活动,激发农村文化活力,满足基层群众精神文化需求,取得了突出成果。

伊通满族艺术团文化惠民流动舞台车穿行在全县各个乡镇村屯,送戏下乡的声音,将唱响在伊通大地的各个角落。